

## **Отзыв**

научного руководителя на работу магистранта 3-го курса  
Департамента спортивных единоборств Кулеша Виталия Николаевича  
при выполнении выпускной квалификационной работы  
(магистерской диссертации)

на тему: «Совершенствование тренировочного процесса в освоении базовой  
техники вольной борьбы в разноуровневых группах на базе ДЮСШ»

Кулеш Виталий Николаевич выбрал тему магистерской диссертации в сфере своей профессиональной деятельности: он – тренер-преподаватель по вольной борьбе 1-й категории в ДЮСШ г. Тулун, судья по спортивной борьбе 2-й категории. Виталий Николаевич – организатор Первенства Сибирского федерального округа по вольной борьбе среди девушек до 16 лет, проходившего в апреле 2019 г. в г. Тулуне на базе СК «Шахтер», что говорит о высоком уровне его организаторских способностей.

Вольная борьба является одним из самых популярных видов единоборств. Интерес детей и их родителей к занятиям вольной борьбой объясняется тем, что на занятиях дети выполняют акробатические, гимнастические упражнения. Разнообразие весовых категорий позволяет заниматься детям с различной комплексией тела.

В то же время сейчас в спортивных секциях складывается такая ситуация, когда часть контингента остаётся неизменной, а часть постепенно и постоянно меняется. То есть в каждый момент времени на борцовском ковре присутствуют занимающиеся с разным уровнем подготовленности. И тренеру необходимо решить данную проблему, то есть выстроить тренировочный процесс максимально эффективно для всех занимающихся. В связи с этим тема, выбранная автором, является актуальной.

В процессе подготовки и написания магистерской диссертации Кулеш В.Н. изучил труды отечественных специалистов в области теории и практики спортивной борьбы. Были сделаны правильные выводы, ставшие основанием для планирования и организации дальнейших исследований.

Виталий Николаевич в рамках написания работы провел ряд собственных исследований: анкетирование, в котором приняли участие 50 респондентов; педагогическое наблюдение, в ходе которого провел анализ около 70 тренировочных занятий по вольной борьбе в спортивных школах гг. Тулун и Красноярск; педагогический эксперимент, в котором приняли участие почти 30 борцов вольного стиля 8-13 лет.

В процессе подготовки и написания магистерской диссертации Кулеш В.Н. проявил трудолюбие, скрупулезность, показал качества, свойственные с одной стороны, тренеру-практику, а с другой – начинающему учёному.

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) магистранта 3-го курса Департамента спортивных единоборств Кулеша Виталия Николаевича на тему «Совершенствование тренировочного процесса в освоении базовой техники вольной борьбы в разноуровневых группах на базе ДЮСШ» является законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам (магистерская диссертация) по направлению подготовки 49.04.01 Физическая культура, направленность (профиль) образовательной программы Система подготовки в профессиональном спорте, и рекомендована к защите, автор заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор

Д.А. Завьялов

